

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.092 / Viernes 8 de Enero de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Se ha publicado el reglamento provisional de las CORTES DE ESPAÑA

Funcionarán 14 Comisiones

La falta de asistencia a cinco sesiones de Pleno o diez de aquéllas significará la renuncia a la Procuraduría

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy el Reglamento provisional de las Cortes españolas.

El título primero trata "de la constitución de las Cortes".

Según el artículo cuarto de dicho título, el presidente convocará a los procuradores dentro del plazo de treinta días a contar de aquél en que termine la publicación de sus nombres en el "Boletín Oficial del Estado", para tomarles juramento y darles posesión del cargo. Antes de terminar la sesión, el presidente anunciará la fecha en que ha de celebrarse la solemne apertura de las Cortes con arreglo al ceremonial que se determine. Dentro del plazo de quince días a partir de la publicación del presente Reglamento provisional, la presidencia del Gobierno, la Secretaría general del Movimiento y los Ministerios de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Gobernación, Educación Nacional y el Instituto de Ingenieros civiles, remitirán a la Presidencia de las Cortes los nombres de los titulares de su respectiva dependencia, en los cargos que se indican.

El artículo quinto, del título segundo, dice que los procuradores tendrán el deber de asistir a las sesiones del pleno y de las Comisiones y que la falta de asistencia injustificada a cinco sesiones del pleno o a diez de las Comisiones, significará la renuncia al cargo de procurador.

Los procuradores podrán expresar libremente su opinión en sus

intervenciones; no podrán ser detenidos sin previa autorización del presidente, autorización necesaria también para dictar auto de procesamiento contra los mismos; tendrán derecho a la calificación irrenunciable e irretenible de mil pesetas mensuales y, los presidentes fuera de Madrid, cincuenta pesetas por cada sesión a la que fueren convocados y asistieren.

El título tercero trata "de la Presidencia". En el artículo undécimo se determinan las atribuciones del presidente. El decimotercero dice que sólo el presidente podrá asumir la representación de las Cortes.

El título cuarto trata "de los secretarios" y fija las atribuciones de los mismos.

El título quinto se refiere a las Comisiones, y en el artículo decimosexto dice que se constituirán las siguientes: una comisión permanente, la especial a que se refiere el artículo doce de la ley, según el cual el presidente podrá confiar a la Comisión que estime conveniente, el despacho de aquellos asuntos que no sean de la competencia expresa de ninguna de ellas; la de leyes fundamentales, la de tratados, la de Gobernación y, además, las de Justicia, Defensa nacional, Hacienda, Presupuestos, Educación Nacional, Industria y Comercio, Obras Públicas, Agricultura y Trabajo, es decir, catorce en total, sin contar las especiales que el presidente pueda crear, de acuerdo con el Gobierno y las de gobierno interior y corrección de estilo. Los artículos siguientes del mencionado título quinto, se refieren a la composición y atribuciones de cada una de las Comisiones citadas.

El título sexto trata de "tramitación de los proyectos de ley". El artículo trigésimocuarto dice que recibido por el presidente de las Cortes un proyecto de ley, ordenará inmediatamente su publicación en el "Boletín Oficial de las Cortes" y su paso a la Comisión correspondiente.

Se nombrará una ponencia para estudiarlos y los procuradores podrán remitir a la misma enmiendas durante quince días, pasados los cuales la ponencia emitirá informe en el plazo de ocho días. El informe, junto con las enmiendas aprobadas y rechazadas será entregado al presidente de la Comisión, el cual lo pondrá

en conocimiento del de las Cortes, quien de acuerdo con el Gobierno se fijará la fecha y el orden del día en el pleno de la Comisión.

Tres días antes de la reunión del mismo el informe de la ponencia quedará expuesto a disposición de los procuradores firmantes de enmiendas, en la Secretaría de las Cortes. Reunido el pleno de la Comisión, el presidente abrirá las deliberaciones. El primer firmante de cada enmienda rechazada tendrá derecho a ampliar oralmente o por escrito las razones alegadas en el

(Pasa a octava página).

GIRAUD
acepta en principio
una entrevista
con DE GAULLE

Esta se celebrará
a finales de Enero

Londres. — El general Giraud ha aceptado, en principio celebrar una entrevista con el general De Gaulle, en territorio francés, según comunica la Agencia Reuter.

Se cree que Giraud ha pedido que la entrevista sea diferida hasta el final de Enero.—Efe.

En Moscú no quedan ni veinte iglesias

Berlín. — En Moscú, conocida en tiempos de los Zares como la "ciudad de las mil iglesias", sólo existen ahora veinte, según dice el periódico sueco "Stockhoms Tidning". La horda revolucionaria bolchevique destruyó gran número de templos y convirtió los demás en cinematógrafos, depósitos, fábricas o museos de propaganda soviética.—Efe.

Los ataques del ejército rojo son enérgicamente rechazados

Un equipo de fuerzas soviéticas ha sido cercado y está en trance de aniquilamiento al S. E. del Ilmen

Gran Cuartel general del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Continúan los combates en la región del Don y en el territorio de los kalmucos, así como en la zona de Sta-

lingrado. En estos sectores, divisiones de infantería y carros de asalto alemanes en colaboración con poderosas escuadras aéreas y aviones de combate rumanos, han rechazado todos los ataques soviéticos. Veinte carros

enemigos fueron destruidos en un punto del frente durante un contraataque.

En el sector central, elementos de choque destruyeron numerosas posiciones enemigas. Los continuos ataques enemigos contra Weliki-Luki y al S. E. del lago Ilmen han sido rechazados y destruidas las posiciones de partida del adversario por el fuego de nuestra artillería. Es inminente el aniquilamiento de un grupo de fuerzas adversarias cercado en esta región.

En el curso de enconados combates aéreos, sobre los sectores central y septentrional del frente, nuestros cazas derribaron 44 aparatos enemigos, sin tener más pérdidas propias que una. Por la artillería de la D. C. A. alemana fueron derribados 12 aviones soviéticos.

Las comunicaciones de los refuerzos de los bolcheviques en la carretera que pasa sobre el lago Ladoga, han sido eficazmente atacadas día y noche por la artillería y la aviación alemanas.

Efe

El Instituto Nacional de Industria y el incremento de nuestra Marina mercante

La ley de 7 de Mayo de 1942 encomendó al Instituto Nacional de Industria una serie de misiones fundamentales, en relación con el vital problema de construir cuanto antes una Marina mercante, digna, por su importancia, de nuestras más puras tradiciones y de la posición que España ha de ocupar en el mundo.

Después de un periodo de actividad, en el que se han atendido diversos e interesantes aspectos en relación con la misión confiada, el Instituto con fecha de ayer, ha señalado una importante etapa en el camino emprendido al firmar los contratos correspondientes a su primer programa de construcciones.

Comprende este primer programa 18 unidades distribuidas en la forma siguiente:

Cuatro buques mixtos de carga y pasaje de 8.700 toneladas a motor y con 16,5 nudos de velocidad.

Dos buques mixtos de carga y pasaje de 4.500 toneladas de peso muerto a motor y con 17,5 nudos de velocidad.

Dos buques de carga de 5.750 toneladas de peso muerto a vapor y con 12 nudos de velocidad.

Diez buques fruteros de 2.500 toneladas de peso muerto a vapor y con 13 nudos de velocidad.

Se construirán en Bilbao seis buques (cuatro la Sociedad Española de Construcción Naval y dos la Compañía Euskalduna); en los Astilleros de Cádiz, ocho buques (cuatro la Sociedad Española de Construcción Naval y cuatro Echevarrieta y Larrinaga) y cuatro buques en Valencia en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

El total de los buques contratados eleva a la cifra de 80.000 toneladas de peso muerto; setenta mil de registro bruto. La cifra global de los contratados en la que no están incluidas las primas a la construcción

naval asciende a la cantidad de trescientos dieciocho millones ochocientos mil pesetas. Estas cifras de contratación simultánea no tienen precedentes ni siquiera parecidos en nuestra historia de la construcción naval mercante.

En esta primera etapa del desarrollo del programa de construcciones y con las finalidades señaladas en la ley-dar unidad orgánica a la futura flota; mejorar rendimientos en todos los aspectos; estimular como conse-

(Pasa a quinta página)

El asesino de Darlan tenía 20 años y era partidario de De Gaulle

Vichy. — Rumores que circulan por esta ciudad aseguran que el nombre del asesino de Darlan, era Bonnier de la Chapelle. Tenía 20 años de edad y era partidario de De Gaulle.—Efe.

MOSCARDO y SERRADOR ascienden a teniente general

Concesión de la Gran Cruz del Mérito Militar a los tenientes generales SALLIQUET y ORGAZ

Otros ascensos en el generalato

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy los siguientes decretos:

Gran cruz del Mérito Militar blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso o pase a situación de reserva, a los tenientes generales don Andrés Salliquet y don Luis Orgaz, y a los generales de división don Juan Bautista Sánchez González, don Pablo Martín Alonso, don Rafael García Valiño y don Camilo Alonso.

Cruz del Mérito Militar blanca, pensionada con el 10 por 100 de su sueldo hasta el ascenso o pase a situación de retirado, a jefes y oficiales y a suboficiales de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército.

Ascenso a teniente general de los generales de división don José Moscardó y don Ricardo Serrador.

Ascenso a general de brigada de los señores don Enrique Uzquiano, don Saturnino González Badía, don Rafael Latorre, don Ricardo Marzo, don Máximo Bartomeu y don Carlos Martínez de Campos.

Ascenso a generales de brigada de los siguientes coroneles:

Infantería. — Don Antonio Yuste, don Víctor Martínez Simancas, don Ramón Méndez de Vigo y don José Jiménez Jiménez.

Artillería. — Don Fernando Roldán y don Luis Mariñas.

Ascenso a inspector médico de primera clase del de segunda, don Mariano Gómez Ulla.

Ascenso a intendente de división de los coroneles de Intendencia don Antonio Reus y don Lorenzo Trujillo.

Ascenso a inspector médico de segunda clase de los coroneles médicos don Silvano Escrivano y don José Canella Rubio.

Derrotar al soviét es cuestión de vida o muerte para Europa

Dice un editorial de «Il Pópolo d'Italia»

El próximo año ha de ser muy duro en el frente Este

Roma. — "Ganarle la partida a Stalin es para Europa una cuestión de vida o muerte" dice un editorial del "Pópolo d'Italia" comentando la situación general militar.

"Es una cuestión de vida o muerte, porque no se trata de una lucha entre dos o más pueblos civilizados, sino de una lucha entre la civilización de Europa y el bolchevismo. Si el comunismo venciera estarían perdidos incalculables Estados Unidos e Inglaterra, que hoy se consideran al margen de tal peligro". El periódico expone a continuación que el próximo año ha de ser muy duro, singularmente

"porque el bolchevismo quiere pervivir por encima de todo y hará lo posible y lo imposible por conseguirlo. Por otra parte, la presencia de Inglaterra y la aportación militar de los Estados Unidos contribuirán a hacer aún más difícil la misión de los soldados de las potencias del Eje. Sin embargo —termina el editorial— estamos firmemente convencidos de que es preciso derrotar al bolchevismo para no ser víctimas del capitalismo anglosajón y de que es necesario vencer a Inglaterra y Estados Unidos para no ser víctimas de la Unión Soviética".

Efe.

Pregón de la Falange

Se recuerda a todos los camaradas aspirantes a "Guías montañeros", la necesidad ineludible de presentarse en las oficinas del Servicio de Campamentos, hoy, viernes, a las ocho en punto de la noche.

Frente de Juventudes

DEPARTAMENTO DE SANIDAD

Todas las camaradas afiliadas al Frente de Juventudes alumnas de los Colegios, Jesús María, Visitación (Saldaña) Madres Concepcionistas y Magisterio Santos (Teresianas) de esta ciudad, que no hayan sido vacunadas con la antitífica en la Auxiliaria de Sanidad, por haber manifestado estar ya recientemente, se servirán en ir a la mencionada Auxiliaria-Santander 1-Nota que así lo acredite, autorizada por el médico o practicante que efectuó dicha vacunación (con la fecha de la misma), a fin de hacerle así constar en la ficha médica de cada una llevando de este modo el control de vacunación.

Información sindical

Se pone en conocimiento de los camaradas sindicados que necesitan canastillas para menores de cuatro meses o que hayan de nacer dentro de uno, se pasen por el Departamento de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, (Plaza de Castilla núm. 13.º) al objeto de tomar la nota correspondiente y hacerles entrega de la mencionada canastilla.

Falanges Juveniles de Franco

Centuria de Montañeros "Arlanza"

Mañana sábado tendrá lugar la primera reunión mensual de Centuria en nuestro domicilio (hotel París, cuarto piso) a las siete y media de la noche.

Con este motivo se ordena a los encuadrados en esta Unidad la mayor puntualidad en su asistencia.

Confinado en el Chimborazo.-- Un gobernador indio que pide le ratifiquen los poderes concedidos por el Rey de Castilla. Lea Vd. el número 10 de "El Español" del 2 de Enero.

Acolaciones

Productores de artes gráficas en la Escuela de Capacitación

Por Francisco CASARES

Han pasado ya por la Escuela de Capacitación nacional-sindicalista, creada por el Ministerio de Trabajo, obreros y productores de distintas ramas. La experiencia ha evidenciado, plenamente, el acierto de esta obra, que da una noción completa, exacta, totalizada, a los hombres que hoy tienen en sus manos la vida industrial de España de lo que es nuestro Movimiento, y la aspiración de darle la plenitud que, en su reciente discurso, ha demandado el Caudillo. Ahora, en esa Escuela, perfeccionan sus conocimientos los productores de Artes Gráficas. Una selección de las imprentas, los talleres y las actividades, ha venido a Madrid.

Es esta una de las manifestaciones más relevantes de la clase obrera española. Antes, la calificación "clase obrera", llevaba consigo un sentido de agresividad. Las "clases" eran los equipos actuantes en la lucha política y en la irreconciliable pugna social. Por eso, los Sindicatos de aquellas épocas luctuosas, se denominaban clasistas. Y todo lo informaba y señalaba la lucha de esas clases, aspiración máxima y definida de la doctrina marxista. En la clase obrera española, incorporada a la obra nacional, las Artes Gráficas tienen un sitio de preferencia. Para los ataques y las anarquías, fué avanzada social. Para la tarea reconstructiva, será también un órgano capaz, de brío y convicciones.

Se está realizando la magna empresa. Los dirigentes marxistas especulaban con la disociación. Los productores y las jerarquías de la plutocracia y la política, aparecían en constante divorcio. Se ha verificado la unidad. Estas disciplinas tienen el valor de un acercamiento a los cometidos de una Revolución. No es con el arma al brazo, en la enervada y la dialéctica sangrienta —en su día, necesaria— donde se han de hallar las intersecciones que fundan voluntades y equiparen los anhelos. Es en el conocimiento de la doctrina, en la fusión de los principios. Eso representa la Escuela de Capacitación.

Los obreros intelectuales están más llamados que los demás, a la tarea de divulgación. Regresarán a sus linotipias, a las cajas y a los talleres de fotograbado, y a las fábricas de papel, y llevarán la consigna, el credo, la teoría. Ellos, con más capacidad de comprensión que otros obreros, serán los propulsores de una idea. Y se habrá consumado el noble empeño de expandir la doctrina nacional-sindicalista, que es el fundamento de la revolución en marcha.

De distintos pueblos de España, donde se hace el papel, que es base y materia esencial de nuestros libros y nuestros periódicos y donde se imprimen, para su perpetuidad, las ideas y los pensamientos, las expresiones de la ciencia y de la literatura y los paisajes de nuestra historia, han venido estos trabajadores. Se apartan momentáneamente de sus afanes y sus específicos trabajos. Conviven, en relación de hermandad. Reciben lecciones y se incorporan enseñanzas que jamás desarraigarán de

El «Nacimiento» de las Hermanitas

Sigue siendo muy visitado el nacimiento de las Hermanitas de los Pobres que en el concurso organizado por el Frente de Juventudes obtuvo el primer premio.

Las beneméritas religiosas, en el deseo de que ningún burgalés deje de verle, han decidido tenerle instalado hasta el próximo domingo, último día en el que podrá visitarse.

Conjeturas para el año 1943. "El Español" realiza en el número 10 del 2 de Enero, las más importantes encuestas sobre el año nuevo. "La danza española", "La clave de la guerra está en el mar", "La Ciencia", "El Teatro", "Las artes plásticas", "El mundo", "La novela", entrevista con Pío Baroja, son los temas que, tratados por Ricardo Munaiz, Tomás Borrás, Gabriel Lainez, F. Félix Borja, etc., ha elegido "El Español" para enfocar proféticamente los meses del año 1943.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 7 de Enero de 1913

Hoy han dado comienzo los trabajos de invierno, habiéndose dado ocupación a 108 obreros.

—Ayer fué pedida la mano de la bella señorita Consuelo Ayuso, para don Fernando Salinas, joven médico de Hontoria de la Cantera.

La Sabatina que se celebre en la Catedral, a las seis de la tarde de mañana sábado, día 9, y en el mismo día las misas de seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y nueve, en el altar mayor de la Virgen del Carmen en el Convento de los P.P. Carmelitas; así como las que se digan el lunes, día 11, en el altar del Sagrado Corazón en la iglesia de la Merced, cada media hora, de siete a diez, inclusivos, y en la parroquia de San Lorenzo, a las siete y media, ocho, ocho y media, diez y once, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

DON JOSE VICENTE FERNANDEZ SOTO

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana, sábado día 9, a las nueve y media, en el Asilo de los Ancianos Desamparados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA Doña Castirola Campo López que falleció el día 6 de Enero de 1943

Q. E. P. D.

Su apenada hija, doña Esperanza Martínez; hijo político don Marcial Sáiz; hermana, doña Ignacia; nietos, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas por lo que les quedarán muy reconocidos. Burgos 8 de Enero de 1943.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA

Doña María de la Concepción de Ayllón y Daniel (Viuda de Plaza) que falleció el 9 de Enero de 1941 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su hijo, don José Antonio; hija política, doña Teresa Fernández-Villa; nietos, José Antonio, María del Carmen, María Victoria y Enrique; hermanos, doña María Josefa (viuda de Pinto) y doña Matilde, hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 9, en la iglesia parroquial de Santa Agueda a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once, y todas las que se celebren en las Religiosas Reparadoras, así como la Exposición del Santísimo, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 8 de Enero de 1943

sus espíritus. Serán conductores de lo nuevos postulados. De estos principios a que el Caudillo ha dado nueva vitalidad en su última llamada al deber de los españoles. Los que han dedicado una existencia a difundir el pensamiento ajeno, ahora, fuera de sus máquinas y sus grabados, en una nueva disciplina, difundirán verbalmente, y con la fé que se les ha dado, las ideas que son también suyas: las del Movimiento en marcha. La aportación es interesante. Por lo que ellos traen de afán, de entusiasmo y anhelo, y por lo que ellos llevarán de conocimiento y clara percepción. Las ramas de actividad que han pasado por Madrid, cumplieron esa misión. Los tipógrafos, los operarios de talleres de papel y de Artes Gráficas la cumplirán con una más elevada idea de lo que es su deber y de la razón por la cual fueron llamados a esta Escuela nacional-sindicalista.

Notas del Arzobispado

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, ha dispuesto celebrar hoy, viernes, 8 de Enero, el DIA DE RETIRO MENSUAL para el Clero de la capital. Los actos religiosos tendrán lugar a las cinco de la tarde en la Capilla del Palacio Arzobispal, siendo obligatoria la asistencia para todos los señores sacerdotes.

Burgos 7 de Enero de 1943. Dr. Buenaventura Díez y Díez, Canciller-Secretario.

VAQUEROS - GANADEROS
Vendo 70.000 kilos de MAIZ, forrajero ensilado
Tratar con Manuel Blanco, en Berlangas de Roa

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LATA CALVO, 13 TELÉFONO 1311

S. ARIAS
GINECOLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: De 11 a 2 y de 4 a 6
Calle de S. P. Burgos, Teléfono, 2212.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZAMA Y CORAZON-RAYOS X
CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 9, 4.º - Teléfono 1759

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Regalalímite Franco, 15 (antes Isla)
Teléfono 2516

J. Velasco
Pulmón y corazón
CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander 18, 2.º - Teléfono 1529

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZ Y 560
Plaza del Comercio 21. Teléfono 1708

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
CONSULTA diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 23-24, 2.º - Burgos

La provincia

Villarcayo
NAVIDAD
Si en la naturaleza fueron pocos los días navideños, primeros tristes y plomizos; después, duros luego, por la nevadita que se despidió el 42, no menos espléndidos y magníficos lo fueron en la gracia, al conmemorar, con esplendor y solemnidad el gran acontecimiento de los siglos, en su significación genuinamente cristiana: "El Nacimiento del Salvador del Mundo".

EL "CINE CAPITOL"
Merced al entusiasmo del empresario don Manuel Peña, que siempre ve oportunidad de traer al público, con todo lo selecto, proyectó en el cine "Capitol" la gran película "Racocci" con rotundo y maravilloso éxito y muy en breve nos complacerá con la no menos sublime "Sin piedad en el Alcázar". Felicitamos al señor Peña por su triunfo.

ANIVERSARIO
El día 2 tuvo lugar, con gran concurrencia, el primer aniversario por el alma de doña Odoña Alonso Celada Romillo. Con triste motivo renovamos nuestro pésame a la familia.

DE SOCIEDAD
Se encuentra entre nosotros comandante de Ingenieros don Julián Septién, la señorita P. Bienes farmacéutica en Valladolid, los señores y distinguidos estudiantes José Manuel Aguilera, J. D. Saiz vila, señorita Mercedes Sáiz y efec señor Presidente de la Audiencia Alavesa, don Tomás Pereda.

Villarcayo 7-I-43.
Trance y fortuna de la edición actual española...
río Fernández Flores es el autor del último número de "El Español", gran semanario de la política y del espíritu del 2 de Enero.

Antonia Castillo
MÉDICO
CONSULTA EN FARMACIA
CALLE DE LA UNIÓN
CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle de S. P. Burgos, Teléfono, 1751

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
CONSULTA de 12 a 4. Rayos X
Puebla, 2. segundo. Teléfono 1512

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nódulos
CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6
Espozón, 62. Teléfono 1918

V. Ojeda
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
CONSULTA de 10 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 15. Teléfono 1667

Luis Pérez Fadda
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6
SANTINER DEL CAMPO, 2.º
Teléfono 2376

José Martín Parra
MEDICINA INTERNA
CONSULTA de 12 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 4. 2.º

Sanatorio
DR. D. SR. DE LA OLIVERA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

Mensaje del presidente Roosevelt al Congreso

«El desembarco angloamericano en Africa del Norte pretende aligerar la presión enemiga en el frente ruso»

«No puedo decir cuando ni dónde atacarán los aliados en Europa pero sí afirmar que lo harán de una manera enérgica»

«El año en curso no será fácil para nosotros en el frente interior»

Washington.— Mensaje del presidente Roosevelt al Congreso: Roosevelt empezó por pasar revista a lo ocurrido el año pasado. «1942 fué, quizá, el año más crítico para la civilización moderna. 1943 se caracterizará por conflictos violentos pero, sin embargo, constituirá una promesa de acontecimientos mejores. Los hechos ocurridos en 1942 debemos juzgarlos según la importancia que tengan».

A continuación hace un resumen de los acontecimientos bélicos ocurridos durante el año 1942. Y habla después sobre la guerra en Europa: «Nuestro primer objetivo —dijo— era aligerar la presión enemiga sobre el frente ruso, obligando a los alemanes a trasladar parte de sus fuerzas a otra parte. Tras largos meses de planear y estudiar, se efectuó el desembarco norteamericano en Africa del Norte, para lo cual se emplearon centenares de barcos que atravesaron el océano procedentes de los Estados Unidos y de Gran Bretaña. Esta acción, en la que sufrimos pérdidas de poca consideración, ha producido ya su efecto en la situación general de la guerra. Según dice Churchill, «ha dejado al descubierto el vientre del Eje y ha disminuido la amenaza de un ataque contra los aliados, partiendo del Africa occidental».

Como consecuencia de la ocupación aliada de Africa del Norte en gran medida en acción poderosas contingentes del ejército y de la Marina francesa. Estas fuerzas van a luchar a nuestro lado y las acogemos como aliados».

Llegado aquí el presidente Roosevelt rinde homenaje a todos los

eforts de las naciones unidas y subraya la unanimidad que existe entre ellos. «Unidad que es eficaz para la puesta en práctica de la estrategia superior de la guerra y el establecimiento y mantenimiento de las rutas de abastecimiento».

«No puedo decir cuando ni dónde atacarán las naciones unidas en Europa, pero puedo afirmar que lo harán y de una manera enérgica. No puedo precisar si será en Noruega o en los Países Bajos, en Francia o en Cerdeña, en Sicilia o en los Balcanes, o si en varios de estos puntos simultáneamente, pero sí puedo decir que sin tener en cuenta el lugar y fecha en que atacemos al enemigo por tierra, le alcanzaremos desde el aire constante e implacablemente».

A renglón seguido, Roosevelt se refiere a las críticas que había merecido su programa de producción bélica y afirma que tales críticas sólo han servido para estimular el esfuerzo del pueblo yanqui y para reflejar el estado de impaciencia normal que aqueja a éste.

Durante 1942 —agregó— entre otras cosas, construimos 48.000 aviones militares. En Diciembre de 1942 elaboramos 5.500 aparatos, cuyo ritmo de producción aumentará rápidamente. Es preciso recordar que a medida que pasa el tiempo, el tipo medio de nuestros aviones aumenta de peso y se tardará más tiempo en construirlos. Hemos aumentado el ritmo de nuestra producción de tanques y artillería automotora, de los cuales construimos 56.000 el año pasado.

«En 1942 produjimos 670.000

ametralladoras, seis veces y media más que nuestra producción total durante los dieciocho meses que participamos en la primera guerra mundial. Produjimos 21.000 cañones antitanques, seis veces más que lo fabricado en 1914. Produjimos 10.250.000.000 cartuchos, decir, cinco veces más que en 1914 y tres veces la producción en la primera guerra mundial. Produjimos 181 millones de obuses, doce veces más que en 1914 y diez veces más que en la guerra mundial. Creo que el arsenal de las democracias ha demostrado su eficacia».

«El año en curso no será un año fácil para nosotros en el frente interior. Percibiremos, en numerosas formas, las vivas privaciones de guerra total en nuestra vida diaria. Afortunadamente hay pocos norteamericanos que pongan el patriotismo a estos inconvenientes. Una aplastante mayoría reconoce que los viveres que enviamos al extranjero son expedidos para una esencial finalidad militar y para suministrar ayuda a otras regiones. Nosotros entendemos que esta gran tarea debemos realizarla juntos».

A continuación Roosevelt aludió a los fines de la guerra y declaró: «La victoria en esta lucha, es la primera finalidad. La victoria en la paz es la finalidad próxima. Debemos pelear por la eliminación del miedo. Importa mucho hablar de la necesidad humana esencial de llegar a una seguridad, cuando se corre el peligro de una nueva guerra mundial dentro de 10, 20 o 50 años. Hablar de esto es una cuestión de simple buen sentido. Las amenazas son más destructoras, más intensas, en proporción inversa al empuje del mundo. Me horroriza pensar lo que sucedería a la Humanidad, incluidos nosotros mismos, si esta guerra concluyera con una paz indecisa y otra contienda sobreviniese. Cada norteamericano desea que este horror no lo sufra él mismo nuevamente, ni sus hijos, ni sus nietos».

Terminó el presidente diciendo «no puedo decir cómo terminará esta guerra, pero creo firmemente que 1943 hará franquear a las naciones unidas una etapa muy importante sobre las rutas que conducen a Berlín, Roma y Tokio».— Efe

Laval es el único hombre que puede devolver a Francia su puesto en Europa

Afirma un político francés

Burdeos.— Una conferencia acerca de la política del mariscal Petain ha sido pronunciada en Burdeos por Felipe Heriot, diputado y miembro del Consejo nacional.

El conferenciante, que habló en una reunión presidida por el alcalde de Burdeos y a la que asistieron más de 3.000 personas, hizo un resumen retrospectivo de los acontecimientos y declaró que «las poblaciones coloniales no han sido conquistadas, sino traicionadas».

Seguidamente puso de manifiesto la importancia del peligro bolchevique y dirigió un llamamiento a sus oyentes en favor de la política del presidente Laval «único hombre capaz de devolver a Francia su puesto en Europa».—Efe.

NOVECIENTOS PRISIONEROS FRANCESES REGRESAN A SU PATRIA

Compiègne.— Novecientos prisioneros repatriados, a título de relevo, han llegado a Compiègne, donde han sido recibidos por el subprefecto y un representante del embajador encargado de las cuestiones de prisioneros, Scapini.

En la tarde de ayer llegaron a la misma localidad 261 prisioneros de guerra franceses, liberados en las mismas condiciones.

Se espera la llegada de otros dos convoyes con nuevos repatriados, los días 8 y 9 de Enero.—Efe.

Numerosas batallas aéreas sobre el territorio de Argel

Han llegado a Africa del Norte tropas canadienses para «foguearse» en vistas a una futura ofensiva

AVIONES INGLESSES DERIBADOS

Berlín.— Cuatro aviones ingleses han sido derribados sobre el territorio argelino en el curso de cruentos combates aéreos sostenidos por los cazas alemanes durante la jornada pasada. Las reiteradas operaciones emprendidas por los aviones alemanes dieron lugar a numerosas batallas aéreas. Otro avión inglés fué derribado por un caza y al caer cerca de las líneas alemanas fué incendiado por la DCA del ejército alemán.— Efe.

SOLDADOS SENEGALES QUE COMBATIRAN CON LOS ALIADOS

Dakar.— Un contingente de 5.000 soldados senegaleses está ya dispuestos a unirse a las fuerzas combatientes aliadas de Africa del Norte, según ha anunciado el gobernador del A.O.F., Bessière, después de conversar con el general Giraud.— Efe.

TROPAS CANADIENSES QUE VAN A ENTRENAR SE A AFRICA

Otawa.— La llegada de tropas canadienses a Africa del Norte está motivada por la necesidad de pre-

parar a dichas unidades para el importante papel que van a desempeñar en una próxima y futura ofensiva. Así lo dan a entender algunos centros militares canadienses, los cuales añaden que los soldados llegados a Africa del Norte pasarán ahora por un periodo de entrenamiento en el campo de batalla con objeto de foguearlos convenientemente.— Efe.

EJECUTADO POR AYUDAR A LOS SABOTEADORES

Londres.— Radio Argel difunde hoy el siguiente comunicado: «Soldados paracaídas, aterrizados en Saint Arnaud para realizar actos de sabotaje, han sido hechos prisioneros, gracias a los esfuerzos de la población argelina. Estos paracaídas eran apoyados por un tunecino, que ha sido capturado y juzgado en consejo de guerra. El individuo en cuestión fué condenado a muerte y ha sido ejecutado esta mañana».— Efe.

ALTURAS RECONQUISTADAS POR LOS ALEMANES

Londres.— Las tropas alemanas han reconquistado las dos alturas situadas a unos 20 kilómetros al oeste de Mateur, en Túnez posiciones que habían sido tomadas por los aliados el martes último, según comunica el enviado especial de la Renter cerca del Cuartel General interaliado del Africa del Norte.— Efe.

¿SE HA FUGADO LEPRUM?

Washington.— Oficialmente no se confirma una noticia difundida por Radio Brazzaville, según la cual el ex presidente de la República francesa, Albert Lebrun, había llegado a Africa del Norte. Los círculos diplomáticos creen que de ser cierto esto, el pleito de preponderancia entre los diversos grupos franceses, quedaría resuelto.—Efe.

CATROUX HA LLEGADO A LONDRES, DONDE CONFERENCIARÁ CON DE GAULLE

Estocolmo.— El general Catroux, adjunto de De Gaulle, y jefe de los franceses residentes en Siria, ha llegado a Inglaterra, según comunican de Londres. Se afirma que celebrará varias conferencias con De Gaulle.

Duros golpes asestados al ejército chino

Teing-Tao.— Treinta y tres bases militares chinas han sido destruidas desde el 22 de Noviembre a final de año por las fuerzas japonesas que operan en la región de Shangtung, anuncian las autoridades militares. Las propias fuerzas japonesas han capturado en el mismo espacio de tiempo unos 8.000 prisioneros.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 5, 7½ y 10½ noche, A petición del público... «ONDAS MISTERIOSAS» Mañana: Definitivamente AL SON DE LA MARIMBA

El seguro de enfermedad respalda la humanitaria labor de los médicos

PROMETIAMOS, en nuestro último editorial acerca de la Ley que establece el seguro de enfermedad, estudiar el acierto con que éste se encaja en la vida nacional, sin perjuicio para nadie y mucho menos, naturalmente, para la corporación médica, que ha de ser, de hecho, la que tiene encomendada más bien el éxito moral de esta iniciativa humanitaria y justa.

Los médicos, que, por su actividad profesional conocen de cerca los problemas sociales y económicos de cada familia, comprenden mejor que nadie el alcance del seguro que ha de permitir a las clases productoras vivir imparadas del riesgo terrible de una enfermedad. Pero, por darse cuenta de esa necesidad, atendida ahora por el Estado, son factor esencial en el desarrollo de esta formidable palanca en orden del bienestar nacional.

Era preciso, sin embargo, que la Ley que acaba de dictarse, no fuera en menoscabo de esa benemérita clase cuya labor abnegada, en favor de la humanidad, repercute decididamente en la vida de la Patria, y el Estado del Cuidado, cuyo lema de justicia ampara a todos los españoles, ha sabido no ya mantener la autoridad del facultativo, sino lo que es más importante aún, respaldar su labor con una Ley de ese carácter y trascendencia.

Por ello, el Seguro de enfermedad no abarta esa alta superioridad moral del médico ni le somete a servir los intereses de una entidad aseguradora que, por el contrario, respalda su dignidad profesional,

puesto que la inspección a que están sometidos es de orden puramente médica.

Al médico se le asigna, en esta Ley, la vanguardia de la lucha que el Estado sostiene para la implantación de una justicia social eficiente. Porque al Estado no le impulsa ningún apetito de índole material, al poner en marcha este avance magnífico, sino que lo único que le interesa es el bienestar general, para que todos los hombres de España sirvan el destino irrevocable de la Patria. Y, siendo esto así, esa misión que hoy se le encomienda al médico no es sino continuación de la magnífica obra social que desempeña con su asiduidad característica.

Comprensión absoluta del problema que se afronta, ha de ser el complemento natural del éxito indubitable que ha de acompañarla. Y en él tendrá decisiva influencia ese médico que, en contacto directo con el enfermo, dará fe, permanente, ante éste, de la preocupación estatal por sus problemas, y, a la par, orientará al productor al español en suma, en múltiples aspectos de orden sanitario y que tanta repercusión tienen en la transformación social.

He ahí, en unos rasgos, cuánto significa la esperanza del Estado nacional-socialista en la actividad del facultativo en lo que se refiere a la ejecución del Seguro de enfermedad. El Estado no limita, sino amplía el marco en que el médico ha de desenvolverse. Y no merma la autoridad, sino que respalda su labor humanitaria, en servicio de España y de los españoles.

Cursos del Instituto de Estudios Políticos

Madrid.—El día 8 del corriente se reanudarán los cursos de Estudios Políticos de F. E. T. y de las Jons, en sus cuatro secciones de Ciencias Políticas, Economía Política, Estudios Internacionales y Estudios de Administración Pública.

Aunque la matrícula para la obtención de diplomas, quedó cerrada en 30 de Noviembre último, sigue abierta la inscripción para las asignaturas aisladas que no hayan empezado a explicarse. En este caso, se encuentran, entre otras, las siguientes:

Historia del Pensamiento político: Doce conferencias por don Javier Conde García, miembro del Instituto de Estudios Políticos.

El Imperio español: A) Metrópoli: Ocho conferencias, por don Alfonso García Gallo, catedrático de Universidad, colaborador del Instituto de Estudios Políticos.

El Imperio español: B) Las Indias: Ocho conferencias, por don Juan Manzano, catedrático de Universidad, colaborador del Instituto de Estudios Políticos.

Derecho Internacional Público: Derecho de la Paz: Doce conferencias, por don Juan Manuel Castro Real catedrático de Universidad, colaborador del Instituto de Estudios Políticos.

Historia de la Hispanidad: Ocho conferencias, por don Ciríaco Pérez Bus-

COLISEO CASTILLA

Sigue el grandioso éxito de la magnífica producción en español

La Corona de Hierro

Autorizada para menores

Un año de guerra en el mar

Al comenzar el año 1942, la situación naval era la misma que en 1941 considerada estratégicamente. En el Pacífico, en enfrentaban las fuerzas nipo-norteamericanas. Las primeras, son más bien aéreas, en conjunción con las navales. Al hacer el balance del año, resalta siempre la intervención de las fuerzas aéreas japonesas, en lucha con las unidades navales norteamericanas. El Japon reserva cuidadosamente, hasta un punto de secreto inconcebible para la raza blanca, la cifra del tonelaje marítimo que tiene en el mar, y las posibilidades de sus astilleros. El aire y la guerra submarina distinguen las ofensivas japonesas en los archipiélagos oceánicos.

En Europa, la situación era, el 1 de Enero de 1942, la misma que el año anterior. Los barcos del Eje no navegan, porque los problemas de abastecimiento los tienen resueltos en el continente. Falta a Alemania y a sus aliados el comercio con América, con África y con Oceanía. Pero Suecia, Ucrania, los Balcanes, Francia, Noruega, y otros países abastecen al Eje sin necesidad de acudir a las vías de comunicación marítimas. Esta es la explicación de la carencia de batallas navales en el Mediterráneo y en el Atlántico. Los aliados no se conforman con sus propios recursos y mantienen un "standard" de comercio exterior, merced a la navegación. El café, el cacao, las especias y otros artículos que la civilización. El café, el cacao, las especias y otros artículos que la civilización contemporánea considera de primera necesidad, no le llegan al Eje, que los ha sustituido con "ersatz". A cambio de esas privaciones, el Eje no expone sus barcos de guerra y mercantes.

Pero sí expone sus submarinos y aviones. Técnicamente, los sumergibles y los aviones reemplazan a las unidades de superficie, con menor costo y seguramente con mayor eficacia. Se repite lo sucedido en la guerra de 1914-18, con la diferencia de que entonces la flota alemana de superficie, afrontaba las batallas que le presentaban los aliados.

Objetivamente, la posición naval del Eje, puede resumirse así: el mayor fruto en la destrucción con el menor riesgo en el combate. Un submarino y un avión se reemplazan rápidamente. Un barco de línea o un crucero, cuestan meses de trabajos y millones de desembolso. Además, se economizan los hombres. Los aliados pierden millones de toneladas de buques mercantes y de guerra, y saben cuánto les cuesta reemplazarlos.

La guerra marítima, hoy, recuerda el episodio bíblico de David y Goliath. Todavía, empero, no se ha decidido la contienda. Y es natural, porque al Goliath marítimo de los aliados no le abate una sola pedrada. El almirante Raeder lo sabe. Serán necesarias muchas y certeras pedradas, además de las que, hábilmente, le han sido dirigidas y que han producido daños tremendos a las flotas aliadas. El Almirantazgo británico y el norteamericano —los mandos griegos, noruegos, holandeses, franceses, etc. están supeditados al alto mando naval de los aliados— lo conocen por experiencia. Algún día, como sucedió en la guerra anterior, sabrá el mundo lo que ha pasado en estos años en el mar.

El submarino y su aliado el avión son temibles y terribles. Todavía no han descubierto los aliados el procedimiento para contrarrestar la acción de los sumergibles, ni la de los aviones. En el caso nipón, es imposible evitarlos, porque los pilotos y mecánicos y bombarderos japoneses, remontan el vuelo dispuestos al máximo sacrificio, estoicamente. Hasta ahora, la guerra era el arte de destruir al adversario, librando la propia vida. Los japoneses no tienen en cuenta la segunda premisa: van a perder, a cambio de destruir.

EL HECHO RUSO

Las flotas rusas de comercio y

Las flotas aliadas de superficie atacadas por los barcos submarinos y los aviones del Eje

La U. R. S. S. ha sido eliminada de la navegación militar y comercial

de guerra han sido inutilizadas de hecho, a través de las operaciones en el Báltico y en el Mar Negro. Los acorazados y submarinos de la U. R. S. S. son fortalezas marítimas varadas, con casi ninguna eficacia combativa y solamente defensiva. En el Báltico, la toma de posiciones del Eje en Lituania, Estonia, Letonia y Finlandia, ha paralizado las divisiones soviéticas del mar. En el Mar Negro, las conquistas sucesivas desde Odesa hasta Kerch y los puertos caucásicos, reduce a la flota rusa a ser huésped de los puertos todavía no ocupados. Los rusos no pueden salir al Mediterráneo, por que se lo impiden los Dardanelos. La aplicación rigurosa, por parte de Turquía, del Convenio de Montreux, sobre los Estrechos, evita la peligrosidad de que los buques soviéticos se unieran a los de sus aliados de las democracias.

EN EL PACIFICO

Se han registrado varias batallas navales en el Pacífico, con decisión dudosa, si nos atenemos a los informes de los mandos nipones y norteamericanos. Lo que es evidente es que no ha llegado el momento de la gran batalla naval, en la que se enfrenten los gruesos de las escuadras beligerantes. A distancia, creemos ver que los japoneses se reservan para el momento que su mando estime oportuno. Por otra parte, los norteamericanos, después de la sorpresa de Pearl Harbour, proceden con cautela.

Las dos potencias poseen buenas unidades, muy modernas. De las norteamericanas tenemos noticias, por la enorme propaganda que hizo Washington por medio de la literatura, de la cinematografía y

del periodismo. De las niponas tenemos informes más reducidos.

Los japoneses, en la guerra contra Rusia, demostraron una capacidad artillera y heroica importantísima. Los norteamericanos, están, en realidad, virgenes en el arte de la guerra naval.

Aunque el papel profético en la guerra está muy desacreditado, no vacilamos en afirmar que la contienda nipo-norteamericana tendrá que decidirse en el mar. Sólo en el mar. Los dueños del Pacífico, serán los vencedores.

LAS PERDIDAS ALIADAS

Los submarinos y los aviones que realizan operaciones sobre el mar, son los peores enemigos de los aliados, y los mejores servidores de los designios del Eje.

Aún haciendo abstracción de las cifras de tonelaje hundido, suministradas por la información del Eje, es notorio que las pérdidas aliadas son importantísimas y se elevan a millones de toneladas. Los discursos y declaraciones de los prohombres británicos, son significativos, en cuanto encarecen la peligrosidad de la navegación.

EL MEDITERRANEO

Una prueba de la importancia de la guerra aéreo-submarina desencadenada por el Eje, es el dominio casi absoluto de éste en el Mediterráneo, sólo alterado en las últimas semanas de 1942. Los aliados, disponiendo de Suez y del Peñón de Gibraltar, tuvieron que modificar sus planes navales. La acción submarina y aérea, exclusivamente, los ha tenido a raya.

Chipre fué, en 1942, una base sin importancia ofensiva, lo mismo que Alejandría y Malta.

Recuérdese, también, que la flo-

ta italiana no ha entrado en combate, lo cual representa una reserva considerable para el Eje. A pesar de las averías que fueron infligidas a los italianos en Taranto, la Armada italiana es una fuerza que no debe menospreciarse.

UNA OPERACION NAVAL

Los aliados han logrado un éxito táctico, desde el punto de vista naval, con los desembarcos en África del Norte y en el Marruecos francés. Se trata de un acierto técnico, no militar. Los barcos sortearon los peligros del Atlántico, y consiguieron simultáneamente los desembarcos en Marruecos y en Argel.

Este hecho ha modificado, en parte, solamente, la situación naval en el Mediterráneo. Mas, para ser considerado como definitivo, faltan numerosas etapas.

La mayor dificultad ahora, estriba en establecer la cadena naval de aprovisionamiento de las fuerzas angloamericanas desembarcadas. El Eje está alerta y las dificultades se han encarecido.

LAS FUERZAS FRANCESAS

Se opina, según informaciones diferentes, que los barcos franceses hundidos en Tolón, podrán ser rescatados y puestos en servicio. Harán falta varios meses, si las noticias se confirman.

Los buques de línea franceses que se hallan en Dakar y en Casa Blanca, también necesitan reparaciones.

Queda la división de la escuadra francesa surta en Alejandría. Aunque las noticias son contradictorias, lo cierto es que aún no se ha decidido la conducta de las tripulaciones. Es una incógnita que no tardará en ser aclarada.

INCREMENTO DEL TONELAJE

Los astilleros alemanes y los aliados trabajan incansablemente en la construcción de barcos. Submarinos, los germanos, y de superficie, los aliados.

La obra germana tiende a aumentar el número de su flota de sumergibles, simultáneamente a la aérea.

La de los aliados, a reparar las pérdidas que sufren por la ofen-

«AFRICA»

Madrid.— El último número de la gran revista "Africa" que acaba de ponerse a la venta, contiene los siguientes trabajos: Costumbres de Guinea: La familia, la religión y la magia, por el director de Marruecos y Colonias, señor Fontán; La producción africana del cacahuet, por Benicella; Memorias de un meharrista, por Castro Enriquez; El arabismo de la melopea hispano-marroquí, por P. Patrocinio García; Economía marroquí, La imitación del esfuerzo productivo, por Roda; Los nuevos campos de batalla de la guerra mundial, África del Norte, tierra frontera de España; Bajo el sol de Marruecos, por Gómez Travesero; África ante la España misionera, por el P. Cuadrado; Yebala y El Garb, por D. Vega; Ciudades marroquíes del pasado: Bades, por Jiménez Mendoza; Intereses africanos de España, Liberia, por Granados; Cartas desde África, índice anual de la revista y Noruega y su imperio ultramarino.

La revista "Africa" mantiene en este número su magnífica presentación ilustrándose su interesantísimo texto con abundantes fotografías y verdadera profusión de gráficos, esquemas y mapas.

Las aventuras del fabuloso español que durante 5 años se hizo pasar por un príncipe abassida. Lea Vd. en el "El Español" del día 2 de Enero, un interesantísimo reportaje sobre este curioso hecho histórico.

siva conjugada de submarinos y aviones.

Sobre el ritmo de las construcciones navales aliadas, circulan diversas noticias que a un observador ecuaníme le parecen en buena parte, fantásticas. El esfuerzo aliado tiene que ser exorbitante, si quiere compensar, nada más que compensar, las pérdidas diarias.

En la más favorable de las hipótesis, los aliados sólo conseguirían nivelar aproximadamente el tonelaje que poseían cuando empezó la guerra. Superarlo nos parece difícilísimo, casi imposible.

Como conclusión de 1942, se acentúa la evidencia de que a los aliados les es indispensable abastecerse por los caminos del mar, y que tienen que luchar contra una amenaza tremenda aéreo-submarina. A menos que descubran procedimientos de transporte aéreo extraordinarios, o un arma decisiva contra los submarinos, seguirán sufriendo los embates durísimos en cuanto a pérdida de hombres, material y dinero, que les infligen las armas coordinadas del Eje.

En la ruta de la nueva Europa

Legado y mandato de los héroes muertos

Por José ESTEVE MARTÍ

Nada impone tanto a la vida como la muerte. Y si a esa visión horrible de la vida truncada y rota, se le satura con la tragedia de una juventud que dejó de existir, el cuadro tiene, en lo triste de su aspecto, esperanzas rotas, sueños que se desvanecieron ante lo imposible y lo que ya no se puede realizar.

Y quiere la fatalidad, en esta lucha a vida o muerte que Europa sostiene, que el peso del esfuerzo, la parte real y actora de la lucha de gigantes, pese como mandato y obligación ineludible, sobre las Juventudes Europeas, que se agigantan y crecen en una lucha donde es la verdad lo que se defiende: la Religión y la Familia, Dios y la Patria, lo espiritual y lo eterno.

Pero esa lucha—tragedia de hombres ante Naturaleza y bestias—no parte, como muchos pueden suponer, de la fecha concisa del principio de una Cruzada en el Este. Quizás desde el comienzo de este siglo comenzó la juventud a sentir la inquietud de la Revolución de las ideas. Ni se sabía la norma de la lucha, ni el medio de la acción, pero era necesario terminar con unos principios que, bajo el aspecto de un socialismo internacional, derivaciones de anarquismo y revolución hacia el marxismo, hacían de los hombres masa utilizable, modelada por el materialismo que negaba en primer lugar todos los ideales puros y nobles de la vida. Y ya desde aquel entonces, víctimas de asesinos, y de turbas so-

liviandadas, comenzaron a caer los primeros...

La exigencia crue de la vida, en el continuo batallar hacia un camino de bases distintas para los seres humanos, ha querido siempre que fueran los mejores los que dándolo todo, llegaron a la ofrenda de la vida. Y fué el ejemplo y la pauta en esa lucha de servicio y abnegación, donde todo se les exigió siempre sin prometerles nada. Se aceptaba el sentido y la obligación y quedaba el consuelo de que los demás seguirían el camino, y a ellos les cabría la gloria de terminar la obra gigantesca.

La historia del primer tercio de nuestro siglo, satura de nombres de héroes esa estela de sacrificios de la vida al servicio de la Humanidad. Y cuando pasa ese primer tercio de siglo y comienza la lucha a vida o muerte que tras casi diez años de batallar encauzara al Continente en un camino nuevo que se encierra en el nombre genérico de "Nueva Europa", las vidas se truncan ininterrumpidamente, y los ejemplos se suceden como legados de norma para el futuro de la juventud.

Uno a uno, por convulsiones políticas o con mazazos de violencia, los pueblos se unen para formar el apretado haz de lo europeo. Y sus doctrinas, sus programas, sus pautas para obrar, son el fruto y la esencia de todos los que cayeron por ello, cuando ante Europa se da la voz de alerta del Este, del peligro del comunismo, también son los mejores los que van en vanguardia de la lucha, y no temen por su vida, porque ella garantiza la del mañana de los demás. Saben que su sangre vertida, su hermoso y sus hazañas, son el legado para el futuro y un mandato que todos están en la obligación de cumplir.

Comentario

Un gran paso hacia la normalización de la Enseñanza Media

Un problema fundamental, en orden al desarrollo de la enseñanza media en toda su decisiva influencia en la juventud española, acaba de resolverse, con la ley de 16 de Diciembre, que establece la enseñanza no oficial, es decir, el estudio del Bachillerato libremente, con un examen de conjunto en los meses de Junio y Septiembre.

Modifica dicha ley el tercer párrafo de la base séptima de la de 20 de Septiembre de 1938, dando término a las exigencias de la moral del Estado, a una costumbre que ya con categoría de vicio era norma para los estudiantes de Bachillerato. Dispensas de escolaridad, "pases"—cuyo equivoco era bien notorio por desgracia—constituían un verdadero abuso en perjuicio de los intereses particulares y sobre todo de la enseñanza media.

La experiencia de la ley actual demostraba la necesidad de ampliar el sistema establecido para los alumnos que realizasen estudios particularmente, porque, en efecto, eran muchos los estudiantes que no podían concurrir a los Institutos o a los Colegios reconocidos, a causa de su situación económica o por residir en localidades en las que no había tales medios, por lo cual se veían privados de alcanzar consideración oficial en sus estu-

dios a no buscarla por procedimientos realmente anormales.

Y merced a la disposición que comentamos se permite a los alumnos pertenecientes a instituciones docentes de carácter moderno que no pueden cumplir lo preceptuado en la base 15 de la mencionada ley respecto al cuadro mínimo del profesorado titulado, optar por el sistema actualmente existente o rendir pruebas de suficiencia en los Institutos nacionales de enseñanza media, ante Tribunales de exámenes y profesorado numerarios.

Se facilita, en suma, por la ley de 16 de Diciembre ese problema transcendente, no sólo, en los aspectos señalados sino en cuantos plantea el desenvolvimiento normal de la enseñanza para la mayor eficiencia de ésta, con arreglo al espíritu que matiza toda la obra del Estado.

Y, así, además, se viene a resolver al problema importantísimo de la educación, pues facilita los medios para que en ningún caso dejen de tener solución las cuestiones de esta índole que se planteaban en los Institutos y en los Colegios reconocidos.

En síntesis, la ley de 16 de Diciembre último representa un gran paso hacia la normalización de la enseñanza media, por la que tanto interés muestra el Estado, es decir, el Caudillo y la Falange.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El Instituto Nacional de Industria y el incremento de nuestra Marina mercante

(Viene de primera página)

cuencia, las indispensables ampliaciones en las instalaciones— se han elegido tipos que respondiendo a necesidades nacionales presente o futuras, son gemelos de los que tienen actualmente en construcción los astilleros antes mencionados.

Para la firma de los contratos se reunieron, en el Instituto Nacional de Industria con el presidente del organismo, señor Suances, el vicepresidente señor Herrán; los consejeros señores Granell—subsecretario de Industria; Lapuerta, subsecretario de Comercio; Vila, subdirector del Instituto Nacional de Moneda Extranjera; Fernández Avila, director del Consejo ordenador de construcciones navales militares; y Sirvenz, secretario del Consejo; el señor Ruiz Giménez, inspector general de buques y construcciones navales; no habiendo asistido el señor subsecretario de Marina mercante por encontrarse ausente; el señor Alfaro gestor de la empresa nacional de construcciones mercantes, y otro alto personal del Instituto. Ostentaba la representación de la Sociedad Española de Construcción Naval, el señor Godino; de la Unión Naval de Levante, los señores Soto y León; de la Compañía Euskalduna, los señores Bilbao y Samonte y de los Astilleros Echevarrieta y Larrigana, el señor Capell.

Al terminar el importante acto el señor Suances dirigió la palabra a los reunidos, y al felicitarlos por la importante etapa cubierta, haciendo referencia al entusiasmo y energía con que todos estaban dispuestos a cumplir las órdenes del Gobierno y el mandato de España, sin desmayar ante ningún género de dificultades, anunció que mientras se preparaba el segundo importante programa de construcciones, que definió en sus líneas generales, grandes buques mixtos, petroleros y costeros, el Instituto prestaría atención preferente a las dos actividades fundamentales que son ya objeto de toda su preocupación: suministros de materiales de todas clases y aumento de la capacidad de producción por medio de las amplias e instalaciones precisas.

Se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar a varios ministros y a numerosos generales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos por los que se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de división don Juan Vigón Suero Díaz, ministro del Aire; a don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación; a don Demetrio Carceller Segura, ministro de Industria y Comercio; a don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo; y a don Alfonso Peña Boeuf, ministro de Obras Públicas.

Otros por los que se concede la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al vicealmirante de la Armada, don Rafael Heras Mac-Karthy; al general de división de Ingenieros de la Armada, don José Togores Balzoia; al ministro to-

Orientación política de la juventud argentina.—La segunda parte de la entrevista con Juan Goyeneche, en el número 10 de "El Español", del 2 de Enero.

Bose habló nuevamente al pueblo hindú

Desde la Radio alemana

Berlin.—Chandra Bose, paladín de la libertad india, ha dirigido un mensaje de año nuevo, por la Radio alemana, al pueblo hindú. Manifiesta en dicho mensaje su firme creencia de que el año actual aportará a la India su libertad.

Añade que sus compatriotas no deben dejarse influir por la propaganda extranjera, aconsejándoles que eviten aquellas localidades próximas a las fábricas de armamento.—Efe.

Crónica de Vichy

El balance de un año

Por J. R. ALONSO

Vichy.—Se ha eludido en Francia, casi unánimemente, el balance del año. ¿Para qué este resumen de los hechos del año 42, que sólo contendría desdichas y dolores? El pueblo francés sabe bien que ha sido engañado, que se ha jugado con su bienestar y con su sangre, con su porvenir y con su nombre. En el día primero de este año, ante poco más de diez o doce espectadores y una guardia de ocho hombres, ha descendido desde su mástil, en la fachada principal del Hotel del Parque, residencia del jefe del Estado, la enorme bandera de Francia que da a este Hotel apariencia de navío en derrota.

Frente al Hotel, los guardias impiden el paso, y las escasas gentes que entre la nieve circulan por el parque vecino, siguen su marcha indiferentes, como si nada tuviese que ver con ellos este arriar de bandera. Vichy conservará su fisonomía en tanto que, entre los sonos de un clarín, se baje todos los días la bandera de Francia. Acaso muchas veces, desde la penumbra de su despacho, el mariscal contemple esta tierra helada por la que el pueblo circula indiferente. Acaso también, apoyando su cabeza sobre los cristales, haya pensado muchas veces en los tristes destinos de Francia.

¿Tristes destinos? Sí. Para el pensamiento de Petain, que firmó con su nombre el comunicado del final glorioso de otra guerra y vió desfilar bajo su mando las tropas de varias naciones victoriosas bajo el Arco de Triunfo de París, por donde hace poco desfilaron tropas alemanas, los destinos de su país no pueden ser vistos de otra manera. El destino le ha reservado la dudosa suerte de situar su vida entre dos guerras: de tener la infancia entre una derrota y una reconstrucción—la de 1870—y la senectud entre un desastre sin ejemplo en la Historia, desde los tiempos en que un Rey de Francia cayó, en Pavia, prisionero de un soldado español de oscuro nombre.

Hoy, bajo este mismo Hotel del Parque, donde el mariscal creyó poder aislarse de la realidad del desastre, hecha siempre presente por el paso de los uniformes gris-verdosos de los soldados alemanes, cruzan soldados del III Reich y oficiales a los que no saludan los pocos soldados franceses que aún quedan en Francia. Porque aquí hay soldados. Tan pocos, que parece como si con ellos se quisiese mantener un recuerdo o alentar una viva nostalgia. La gendarmería, reforzada, lo llena todo y aquí mismo, bajo estas ventanas, un refuerzo de policías y camiones convierten los alrededores del Hotel del Parque en poco menos que un campo atrincherado. Petain está bien guardado, aunque los peligros que le hayan amenazado hayan surgido del centro mismo de esta fortaleza arquitectada.

Un año—corto plazo en la vida de un pueblo—ha visto la desaparición del Imperio, pedazo a pedazo, arrancado al poder de este Gobierno de balneario, por la sedición de De Gaulle, por la traición de Darlan, por la deslealtad de Giraud, por la desobediencia y obstinación en el error de casi todos los generales y almirantes de Francia. En un año se ha perdido el Ejército, el Poder político efectivo, la flota, y en muchos hasta la esperanza. No sólo la esperanza en la fuerza interna, que faltaba hace mucho, si no igualmente la esperanza en los apoyos de fuera. Para el francés medio, la sedición ha perdido sus encantos, y apenas si se desea el triunfo de uno u otro bando en gue-

rra. Es una atonía general que invade a este pueblo, y así le sorprende este año que nació entre nieve. Aquí, bajo los pórticos del Hotel, hace frío. En las almas el frío es casi mayor, porque apenas si una esperanza se atreve a latir en lo más profundo de estos doloridos corazones. Hemos esperado la salida de Laval. Cae la tarde, y su coche, cubierto por la nieve y rodeado de escoltas, le conduce a Chateldon. En él está la última esperanza de un futuro mejor para Francia.

Más de tres mil millones se negociaron en la Bolsa madrileña Durante el año 1942

Es la cantidad mayor con que se ha operado hasta la fecha

Madrid.—Más de 3.362 millones de pesetas nominales en valores (exactamente 3.362.929.809 pesetas) se han negociado en la Bolsa de Madrid durante 1942 contra 1.656,3 millones en 1941.

Estas cifras son en gran parte un

Darlan en la Prensa inglesa.—El almirante Darlan asesinado en Argel visto por la caricatura y la crítica británicas. Lea el número 10 de "El Español" del 2 de Enero.

JERARQUIAS DEL PARTIDO cumplimentan a Raimundo Fernández Cuesta

Madrid.—A primera hora de la mañana acudieron al hotel donde se hospeda el embajador de España en Roma, camarada Raimundo Fernández Cuesta, para cumplimentarle el vicepresidente general del Partido, camarada Mora Figueroa, el delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta central de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila y el consejero nacional, camarada José María Alfaro.—Cifra.

El presidente chileno RÍOS satisfecho del viaje de Morales

Respecto a las gestiones realizadas por éste durante su viaje a Estados Unidos

LA NOTA OFICIAL DEL VIAJE DE MORALES

Santiago de Chile.—La Cancillería ha facilitado la anunciada nota oficial respecto al viaje del ministro del Interior, Morales Beltrami.

La nota, que ha sido facilitada a última hora de la noche, dice que Morales ha informado al presidente de la República de las gestiones realizadas cerca de estadistas de otras naciones y que el presidente Ríos le ha testimoniado su satisfacción por la manera como ha procedido.

Añade la nota que también el ministro de Asuntos Exteriores felicitó a Morales, "por los datos que ha aportado para enjuiciar la orientación de la política internacional chilena dentro del espíritu de solidaridad continental y de estrecha colaboración con los demás países". Termina la nota anunciando que los informes aportados por Morales serán enviados al Senado para que este adopte una decisión de acuerdo con la promesa he-

cha hace unos días por senadores de todos los partidos. Se cree que la referida consulta será hecha el próximo martes.—Efe.

Los triunfos alemanes hablan con elocuencia

Comentarios de un periódico turco

Angora.—Después de hacer observar que hasta la fecha, los objetivos anglosajones en Africa no han sido logrados, el periódico "Ulus" declara que hasta en el frente oriental, y a pesar del optimismo que quiere dar en Londres a las informaciones, las tropas del Eje se encuentran asentadas en Stalingrado y en los principales centros del Cáucaso. Añade que el hecho de que los anglosajones den tanta importancia al frente ruso demuestra la importancia decisiva de este frente.—Efe.

Curiosidades del cuerpo humano

Nuestra piel contiene más de dos millones de poros, que son, digámoslo así los grifos de otras tantas glándulas sudoríficas. El esqueleto humano consta de más de doscientos huesos distintos. Por nuestro corazón pasa, cada medio minuto, una cantidad de sangre igual a toda la que contiene el cuerpo. La capacidad completa de los pulmones es de cinco mil centímetros cuadrados. Al respirar normalmente inhalamos y exhalamos unos trescientos centímetros cúbicos de aire. Tenemos más de 500 músculos en el cuerpo y un número igual de nervios y vasos sanguíneos. El corazón pesa de doscientos veinticinco a trescientos cincuenta gramos. Anualmente consumimos cerca de una tonelada de alimentos sólidos y líquidos.

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 7 de Enero de 1943 correspondiente a Valores del Estado y Empresas principales.

| Valores del Estado | |
|------------------------------|--------|
| Deuda 4 por 100 Interior | 91'50 |
| » 4 por 100 Exterior | 104'25 |
| » 4 por 100 Amortizable 1908 | 91'00 |
| » 5 por 100 1927 | 104'50 |
| » con impuestos | 104'50 |
| » 3 por 100 1928 | 104'50 |
| » 4 por 100 1928 | 104'50 |
| » 4 por 100 1935 | 104'25 |
| » sin impuestos | 104'25 |
| » 4 por 100 convertidas | 104'25 |

Oblig. Tesoros 101'50

Banco Hipotecario de España

Cédulas 4 por 100 101'50

» 4'50 por 100 102'75

Banco de Crédito Local

Cédulas 5 por 100 103'50

interprovincial 103'50

Idem 6 por 100 103'25

Idem id. 4 por 100 lotes 103'25

» 5 por 100 103'25

Acciones

Banco de España 385'00

Banco de Crédito Local de España 900'00

Banco Exterior de España 308'00

Banco Hipotecario de España 407'00

Banco Hispano Americano 285'00

Banco Central 184'50

Hidroeléctrica Española 397'00

Unión Eléctrica Madrileña 134'00

Salto del Duero 215'00

Teléfonos preferentes 153'25

Idem, ordinarias 296'00

CAMPSA 151'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 268'00

Explosivos 362'00

Altos Hornos 210'00

“JUDÍO”

Esta palabra será estampada en todos los documentos de los israelitas franceses

Vichy.—La palabra "judío" deberá ser estampada en todos los documentos de identidad y cartillas de abastecimiento de los judíos franceses, antes del 12 de Enero, en virtud de una disposición de la secretaria general de Policía. Los infractores serán sancionados severamente.

La citada secretaria recuerda, en esta ocasión, que la comisaria general de Cuestiones Indias no admite ningún caso de excepción a lo dispuesto en el referido reglamento.—Efe.

AYER.— Concluidas las fiestas de Navidad, que en cierto modo se prolongan hasta después de Reyes, volvió la normalidad absoluta a la vida ciudadana en todos los aspectos. Nada que señalar, pues, nos ofreció el día precedente.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-legos, celebrado el día de ayer, resultó premio el número 620. Comprad el cupón pro-legos y contribuiréis a una obra patriótica.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio de don Valeriano Martínez, Antonio Ahedo, de 16 años de edad, domiciliado en el barrio de Cortes, sufrió un accidente, resultando con varias heridas contusas en la cara palmar y dedos de la mano derecha.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve.

NINO CON QUEMADURAS.— Ayer

fué asistido en la Casa de Socorro, el niño de cuatro años de edad, José Luis Juarros, que habita en la calle de San Pablo, número 38, de quemaduras de primero y segundo grado, que se produjo al coger un cable que conducía energía eléctrica. Después de atendido en el citado Centro benéfico, fué trasladado a su domicilio.

NOMBRAMIENTO.— Ha sido nombrado jefe de la sexta zona de explotación de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, nuestro estimado amigo don Urbano Aranda Lorenzo, hasta ahora inspector principal de Miranda, en el sector Norte de la RENFE. Sea enhorabuena.

SENTENCIA.— En la causa precedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra María Asunción González Moradillo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndola libremente del delito de hurto de que fué acusada con declaración de las costas de oficio.

JUBILACIONES.— Se declara con derecho a la pensión anual de 2.000 y 4.000 pesetas, respectivamente, abonables por la Tesorería de Hacienda de Burgos, a los maestros jubilados doña Tomasa de Miguel Magdaleno y don Bernardino Encabo Liorente.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente: Gobierno civil.— Prorrogando has

ta, el 31 de Marzo el plazo para solicitar la renovación del título de beneficiario de familia numerosa para el año 1943.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.— Precios de turrones y mazapanes para la actual campaña. Jefatura Agronómica de Burgos.— Circular relacionada con la patata de siembra.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Jacinto González, de Riocerezo, 23 años, Hospital Militar; Casimira Campo López, de Burgos, 78 años, Obispo Don Mauricio 14; Ignacio Martín Aquilari, de Burgos, 44 años, Calera 43; Bernabé Castro de Duego, de Vallunquera, 72 años, Camino de la Plata; Nicanor García Martínez, de Atapuerca, 88 años, San Pedro Cardena, 1; Fabián Escolar Hernando, de Villaur de Herreros, 58 años, Hospital Provincial; Isabel Mayor Núñez, de Turégano (Segovia), 76 años, Aparicio Ruiz 16. Nacimientos: Carlos Melchor Hernández Oca, María del Pilar Urrea Alonso, Federico Esteve Jaquetot, María Rosa Calleja Galaz, María Adoración Pampliega García del Monte.

Matrimonios: Doñ Saturnino Revilla Lara, con doña Máxima Benito Lara, hoy a las once y media en San Cosme y San Damián. Don José Pliego Vicente, con doña Modesta Camarero Martínez, hoy a las ocho en San Cosme y San Damián.

Don Julián Pérez Alonso, con doña Avelina Castañeda Concha, mañana a las ocho y media en San Esteban.

Academia de Música QUESADA

Profesores titulados en el Real Conservatorio de Madrid. Enseñanza de Solfeo, Piano, Armonía, Estética e Historia de la Música. Clases particulares y de conjunto. Juan Albarelos 11. (Casas de la Prensa).

MANDO
En el día de ayer tomó posesión del mando del regimiento de Artillería número 63, de guarnición en nuestra plaza, el coronel don Enrique Vera Sancha, que hasta ahora ha desempeñado, en comisión, el cargo de director de la Academia del Arma.

Central provincial de adquisición de patatas

A los productores de patatas del término municipal de Burgos. Se recuerda a todos los productores de patatas de este término municipal, la obligación de personarse en la Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes al objeto de solicitar la baja en la cartilla de racionamiento del artículo patatas, debiendo presentarse seguidamente en esta Central sita en San Pablo 24, provisto de la citada baja y la declaración Ps-1, con el fin de proceder al visado, toda vez que no se reconozca la reserva que le pudiera corresponder como productor, si no se cumplimenta lo anteriormente dispuesto.

Cognac Terry
Orujo superior
Antonio Carcedo Mariscal

Super Colon Super Pizarro
Telefunken

SANTOS DE HOY
Ss. Apolinar, Paciente y Máximo obs., Luciano pbr., Maximiano, Julián Eladio mrr., y Severino abad. Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Epifanía del Señor, segunda oración de la Virgen (Deus qui salutas) tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz, Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes propio.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Pedro y Marcelino obs., Antonio pbr., Basilia vg. Vidal, Fortunato, Julián, Anastasio, Ceiso, Segundo y Félix mrs. Misa, con rito semidoble y color blanco, del día de la Epifanía, segunda oración de la Virgen (Deus qui salutas) tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz, Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes propio.

CULTOS
R.R. CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA.— Octavario del Niño Jesús. Por la tarde a las cinco y media. PARROQUIA DE SAN ANTONIO ABAD DE LAS HUELGAS.— Novena del Santo Titular. Por la tarde a las siete. MERCED.— Asociación Católica de Padres de Familia. Misa en honor de la Sagrada Familia en su día el día 10, a las diez de la mañana, predicando el R. P. Juan Esteban S. J.

Compra-venta de Hierros
metales, trapos, gomas y papel
Carmelo Diez de Larrá
Puebla, 57, bajo.

Vaquero
San Juan, 52

CARTELERA de espectáculos
CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5, 7 1/2 y 10 1/2 noche, estreno de "Ondas misteriosas", hablada en español.
COLISEO CASTILLA.— Hoy, estreno de "La Corona de Hierro", hablada en español.

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad
YISNÚ

Arriendos
NECESITO vivienda renta 25 a 40 duros, ofertas escritas a Administración F.Z.
ARRIENDO varias tierras de 25 fanegas en Aranda de Duero, José López, Santa Lucía 4, Aranda.

Automóviles y accesorios
VENDO camioneta Chevrolet, en buen uso. Para tratar, con Jesús Gamarra, Pisones, ventorero la Cueva.
RADIADORES, limpiadores, juntas, culatas, espaldas, admisión, gasógenos, usos industriales, placas matriculas, soldadura de la calamina, etc. Talleres Zañadorna.

Colocaciones
El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1933 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirón a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1933, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 1'50 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración una peseta más por inserción
Se admiten hasta las siete de la tarde

MUCHACHA para todo, se necesita, Fernán González, 35, triplicado, primero.
SE NECESITA sirvienta para todo, Vadillos, 30, segundo.
SE NECESITA pastor para guardar ganado lanar en Pisones, 4, Cándida Alonso.
SE NECESITA un aprendiz para tienda de ultramarinos. Informes, en Vadillos, 22 y Oficina de Colocación.
SIRVIENTA se necesita en Puebla 37, 3.º izquierda.
VACANTE guarda ganado mayor del pueblo de Villarmentero. Dirigirse al señor alcalde.
CRIADO de labranza necesario en el Monte de la Abadesa, Carretera de Madrid, José Moral.
CHICA se necesita. Informes, Merced 4, Droguería.
CHOFER se ofrece. Informes: Tahonas, número 10.
SE NECESITA criador de labranza, Granja Escobilla, Perfecto Pérez, Burgos.

Compras y ventas
CARRETEROS: Se ven de madera seca para pinas y rayos. Mauricio Arnáiz, en Busto de Rubia.
VENDESE casa nueva con amplia cuadra y huerta, llave en mano. Comercial Burgalesa, Santander 10.
VENDO formas de madera de 6,50 metros de largos y carro pedrero de varas para caballeros. Carretera de Arcos, Casa Monje 59, tercero.
COMPRA y venta de hierros y metales viejos. Santa Dorotea número 8.

POR no poderlo atender se vende aserradero de madera y fábrica de muebles con existencias de madera contratada, ganados, camión, carros, etc. Informará Andrés Beltrán, Espoión, 2 y 4, Burgos.
VENDO terreno 13,65 metros de línea. Carretera de Arcos, Casa Monje.
SIERRA de cinta de tana o carrito pequeño vende barata. Carpintería Arconada, Calzadas, 36.
FABRICAS yesos contratistas! buena partida sacos cemento, se vende, en Nuño Raura, 19, almacén de sacos y abonos.
VENDO casa labranza, con terreno regadío, amplias cuadras, inmediata a esta capital, llave en mano. Compra-venta Fincas, Saénz de Santa María, San Juan 65.
VENDO 600 cántaras vino, Balbino Ortega, Requena de Campos (Palencia).
VENDO silla-coche negro, percheró, canas y otros muebles. De 4 a 6 tarde, en Laín Calvo 59, tercero.
SE VENDE piso tercero en la calle Laín Calvo. Informes: Telefóno 2294.

VENDO casa, cuatro plantas, llaves en mano, muy céntrica. Tratar, Fernán González 87, Lechería.
ENSEÑANZAS COMERCIO, Reválida Contabilidad, Cálculo, Física y Química, Taquigrafía Mecanografía, Cultura general. "Academia Castellana". Puebla, 5.
SE HACEN soplados a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vega, 27 (portal).
GANADOS Y APEROS
CARRO de varas para una caballería vendiendo. Razón: Julián Saiz en Rioseras.
VENDO cerda para criar, 18-20 arrobas, tercer parto, raza Victoriana. Informes: Ricardo Santamaría, Saénz de Santa María, San Juan 65.
CAMBIO o vendo un Brabant de 0 por el de 1. Para tratar con Pedro Lomana, en Castrojeriz.
VENDO dos caballos, uno de tres años, pelo negro, el otro de dos, alazán, propios para sementales. Razón, Saturnino González, en Villarmero.
VENDO veinte ovejas superiores y diez corderos de año. Tratar con Serapio Rastrilla, en Olmillos de Sasamón.
PAJA de granilla, se vende vacas y novillas, 45 litros de leche diarios. Fernán González, 87.

SE VENDE una vaca PERDIDA de 200 pesetas segundo parto y tas el día 4, en calle Pauna novilla de 15 meses. Para tratar en Villanueva de las Cañuelas, con Daniel Gómez.

Huéspedes
EMPLREADO desea pensión completa en casa particular, soledad. Dirigir oferta escrita a esta Administración F. Z.
HABITACION amueblada con derecho cocina, se precisa. Informes esta Administración.

Muebles
SE VENDE una cama y una máquina de coser, Rey Don Pedro, 23, bajo, Vadillos.
VENDO saiamandra francesa, con caños, comestibles. Paco Sanz Pastor 24.
COMPRO vende muebles usados, máquinas de coser se arreglan, se limpian. Laín Calvo, 42, José Borna.

Traspases
SE TRASPASA la Pensión Riojana, site en la Plaza de Vega, número 10, con buenos sitios para industria. Para informes en la misma, 2.º piso.
TRASPASO taller mecánico, amplio local. Informes en el mismo calle de Vitoria 75.
SE TRASPASA tienda de vinos y comestibles, bien situada. Informes, Santocildes, 2, tercero.

Varios
CALZADO! Se coloca piso de goma sobre suelo de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Recauchutados Cagigas. San Julián 2.
TRABAJO domicilio juguetería pueden ganar hasta 30 diarios. Proporcione material. Compro producción "trabajos manuales". Santa Cruz Marcenados 8, Madrid.
LA LIMPIEZA de su oficina le proporciona muchas molestias. Con trate con "El Norte Brillante". Tlf. 1540.

PERDIDA de un pequeño plateado, cuatro colores. Se agradecerá lo entreguen en Paloma número 11.
PERDIDA cartera con carnet F. E. T. y documentos. Se gratificará entrega, en Santa Agueda 23 duplicado, tercero.

COMEDOR nuevo se vende. Informes: Plaza de Vega 27 primer, habitación 4.
COMPRA - VENTA muebles usados, ropas, máquinas coser, gramófonos antigüedades, arcaes. Bargañes, Puebla, 46, bajos.

Pérdidas
EXTRAVIO caballo con cabezón, pelo castaño, crin negra, largueta. Avisar paradero a Gregorio Fernández, en Villatoro (Burgos).
EXTRAVIO de buey oscuro, pelaje tudancó, de 14 años, del matadero de Burgos, el 4 de Enero a las 11 horas. Avisar paradero, Francisco Arce, en Ubierna.

SE VENDE una vaca caballo recela para una parada. Dirección Primitivo Guante, radista en Santo Domingo de la Calzada.
SE VENDE un carro nuevo, carga 1.500 kilos. Su dueño, Jacinto del Castillo, Huerta de Rey.
VENDO cerda preñada. Dirigirse, José Villaverde, Santa Cecilia (Lerma).
GASTA 1 y produce 5, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).
VENTA de carro plataforma, de 4 a 5.000 kilos. Santa Dorotea 5, hierros y metales.
SE VENDEN dos grandes montones de basura de caballos, vacas y cerdos; buen cargue al pie de camino y una ternera de cuatro días, de pura raza, hermoso ejemplar. Tratar, con Venancio Longo, Huelgas, 37, primero.
SE VENDE una vaca, elegida entre tres, de primer parto, con abundante leche. Benigno Escrivano, Peñosa del Príncipe.
SE VENDE caballo con carro, junto o separado. Para tratar, calle de Capisco, Jesús Santamaría.
SE VENDE vacas y novillas, 45 litros de leche diarios. Fernán González, 87.

LOS DEPORTES

Palabras cruzadas

J. M. M.

1 2 3 4 5 6 7 8

| | | | | | | | | |
|------|--|--|--|--|--|--|--|--|
| I | | | | | | | | |
| II | | | | | | | | |
| III | | | | | | | | |
| IV | | | | | | | | |
| V | | | | | | | | |
| VI | | | | | | | | |
| VII | | | | | | | | |
| VIII | | | | | | | | |

HORIZONTALES

- I Penitente que sale en las procesiones de Semana Santa.
- II Que tiene mucha presunción.
- III Antiguas medidas castellanas.
- IV Invertido, negación.—Pisacos
- V Planta acuática.—Por teléfono.
- VI De esta forma.—Artículo (al revés).
- VII Le hay en todas salas de fiesta.
- VIII Plantación muy común en el Mediodía español.

VERTICALES

- 1 As del automovilismo europeo
- 2 Que trabaja con solicitud congolosa.
- 3 Emperador.—Figura.
- 4 Tela que llevan prendida al talle las indias.—Artículo.
- 5 La promueven las jocosidades.—Portavoz japonés (con falta).
- 6 Entregue (al revés). Elevarse (invertido).
- 7 Puesto brasileño.
- 8 Nota (al revés). Dueño morbosos

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- Horizontales.—I Conjuras. II Enérgico. III Nif.—Iap. IV Tragante. V Ots.—Er. VI Tarima. VII Llorona. VIII Lo.—Olosa.
- Verticales.—1 Centollo. 2 Onit.—Lo. 3 Nefasto. 4 Ja.—Aro. 5 Ug-Acrol. 6 Roin.—Ino. 7 Anatemas. 8 Sopera.

Curiosidades

SE CASA A LOS 125 AÑOS

Hace tiempo murió en el estado de Georgia de los Estados Unidos el hombre de más edad que se conocía en todo el país. Tenía 128 años de edad. Había nacido en la esclavitud, y no se vio libre de ella hasta los cien años.

Dejó viuda y 23 hijos. Su última boda se verificó poco tiempo antes de cumplir los 125 años.

¡ESE JUEGO!

El producto anual que se obtiene en las mesas de juego de Montecarlo, asciende a 40 millones de pesetas cada temporada

Alrededor de un tema interesante

FORMULAS... ASCENSOS Y DESCENSOS EN LA LIGA

¿Grupo UNICO en la II DIVISION?

Sólo falta una jornada para que la II División de Liga toque a su fin. Por eso creemos conveniente dar a conocer las fórmulas que este año regirán para el ascenso y descenso en la competición liguera.

En la I División se mantiene el mismo procedimiento que en temporadas anteriores; es decir, descenso automático de los equipos que se clasifiquen en los lugares 13 y 14 y promoción para los que ocupen los puestos 11 y 12.

En cuanto a la II División, el procedimiento es más complicado. La Federación Española de Fútbol, al iniciarse la temporada, hizo pública su decisión de, si para el año próximo las circunstancias lo permiten, ir a la creación de una II División con un grupo único de 14 Clubs. Sin embargo, al igual que en la temporada pasada, nuestro organismo federativo dejó, con muy buen acuerdo, la resolución de este interesante asunto para el momento oportuno. Con ello se daba tiempo para que, con más elementos de juicio, la Federación decidiera si la II Liga en la temporada 1943-44 la formarían tres grupos de ocho clubs, como está ahora, o uno solo de catorce.

Por este motivo existen dos fórmulas para el ascenso y descenso en la II División, para decidirse por una de ellas, según sea el acuerdo que recaiga en su futura formación.

Veamos las dos fórmulas:

SI LA II DIVISION ESTA FORMADA POR UN GRUPO DE CATORCE CLUBS

Como es sabido, el día 10 de Enero termina la primera fase de la actual competición, en la que intervienen veinticuatro equipos agrupados en tres zonas. Cada uno de estos grupos dará dos clasificados (los que ocupen los puestos primero y segundo). Estos seis equipos jugarán, por el sistema de doble vuelta, un torneo de ascenso. Los que ocupan los dos primeros lugares de la clasificación ascenderán automáticamente a la I División de honor, cubriendo los puestos que dejen vacantes en la misma los equipos que ocupen los lugares 13 y 14. Los dos equipos que le sigan en la ligilla, o sea el tercero y cuarto, acudirán al partido promocional con los equipos 12 y 11 de la I División.

Los otros dos equipos que han jugado la ligilla y no se han clasificado, ni para el ascenso, ni para la promoción, tienen asegurada su permanencia en la II División. Igualmente ocurre a los equipos que en la actual fase se clasifiquen en los lugares tercero y cuarto de cada grupo.

En consecuencia, tenemos ya a doce equipos que, sea cual fuere la solución que se dé a la formación de esta División, permanecerán en ella: los dos que descienden automáticamente de la I División; los dos que pierdan el partido promocional; los otros dos que han jugado la fase final, y los seis que se han clasificado en los puestos tercero y cuarto de cada grupo. En total, 12.

Ya sólo nos quedan dos puestos. Veamos cómo se cubren:

Al terminar la actual fase de la II División, y mientras juegan la otra final los seis clasificados, se disputarán un torneo llamado de clasificación, en el que simultáneamente se clasificarán los equipos para jugar a Copa de S. E. el Generalísimo y para formar la Liga.

Este torneo lo jugarán 36 equipos, formados en seis grupos, integrados por dieciocho clubs de la II División que no juegan la fase final y los dieciocho campeones regionales de la primera categoría. Estos equipos serán agrupados por proximidad geográfica y jugarán a doble vuelta por el sistema de puntos. Cada grupo clasificará dos que disputarán, en unión de los demás equipos de categoría nacional, la primera eliminatoria de la Copa. El vencedor de cada grupo, o sea

los clasificados a la cabeza en este torneo, jugarán entre sí, y los que logren los dos primeros puestos intervendrán en la II División. Si se da el caso de que un equipo se clasifica y ya tiene el puesto asegurado para jugar la Liga, se correrán los puestos para dar entrada al que no lo tiene.

SI LA LIGA LA FORMAN VEINTICUATRO CLUBS

Para este caso la fórmula prevista para su formación será la siguiente:

Automáticamente tienen derecho a figurar en ella los equipos que se expresan a continuación: los dos que descienden de la I División; los dos que pierdan la promoción; los dos que han jugado

la fase final, y los clasificados en los puestos tercero, cuarto, quinto y sexto en cada grupo, de la actual fase de la Liga, que hacen en total dieciocho. Los otros seis puestos serán cubiertos por los vencedores de cada uno de los seis grupos del torneo de clasificación.

Como puede verse, en la II División ningún club descenderá automáticamente, y puede darse el caso de que un equipo, colista en la actual fase de la II División, puede figurar el próximo año en la misma, bien esté integrada por catorce equipos o por veinticuatro. Todo depende de lo que haga en el torneo de clasificación, que, como apreciarán nuestros lectores, tiene una importancia extraordinaria.

Cajón de Sastre

Siguen los comentarios en torno al "regalo" de Reyes.

Porque el partido de hace dos días fué eso sencillamente: Un regalo.

Y parece ser que los malhumorados han depuesto su "prevención".

Y que los pesimistas vuelven a abrigar risueñas esperanzas.

En fin, que con los dos últimos encuentros los muchachos gimnásticos se han "rehabilitado".

Lo que hace falta es que esa rehabilitación, dure mucho. Amén.

Hay quien dice que jugando como se jugó el miércoles se vencería incluso a... Bueno, pongan ustedes aquí el nombre del primer equipo que se les ocurra.

No está mal ese optimismo renacido.

Lo que hace falta es que siga habiendo motivo no digo para alimentarle sino para mucho más. Para sobrealimentarle.

No puede dudarse —indiscutiblemente— una cosa: Que en el cuadro gimnástico hay elementos que poseen cualidades sobradas para dar buen rendimiento.

Tampoco puede haber asomo de duda sobre la conjunción del equipo.

En Zatorre lo comprobamos hasta la saciedad.

Y no vayamos a decir que nuestro once no encontró enemigo en el Barreda. Eso no.

El Barreda era enemigo.

Nos acordamos de un once-uno memorable.

Pues bien, hay descontentos que lo comparan con lo del día de Reyes.

Y eso no podemos consentirlo. Entonces ninguno de los dos con-

Campeonato local de balón-pié

Organizado por el Frente de Juventudes

Aviso a todos los jugadores

Se pone en conocimiento de todos los equipos inscritos para el campeonato local de balón-pié que comenzará el próximo día 17, que deben presentar las fichas convenientemente formalizadas en las oficinas de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Casa del Cordón, antes del domingo día diez al objeto de proceder seguidamente —y de acuerdo con todos los Delegados de equipos— a la confección del oportuno calendario.

juntos era ni parecido a los dos de ahora.

Media un abismo entre "aquellos" y "estos".

Afortunadamente.

¡Ojo! Con todas estas cosas no queremos indicar que el triunfo debe acompañar siempre a las actuaciones de la Gimnástica. Sería estúpido.

La Gimnástica puede perder con equipos superiores. Y es lógico...

Ante eso no hay más que resignarse, acopiar entusiasmo y afición y aguardar oportunidades con firme decisión de superarse.

Lo que no puede hacer ningún cuadro futbolístico es sucumbir ante los de menos potencia.

Eso no tiene perdón.

Pero ¡alegramos los rostros! No abusemos de estas insinuaciones que huelen a pesimismo desde cien leguas.

Hoy tenemos razón para estar alegres y abrigar esperanzas muy fundadas.

Porque, a juzgar por las últimas actuaciones de nuestro equipo, los muchachos tienen clase y ganasiasmo.

Y si buena es la una, lo otro... Lo otro es mejor.

Hablemos de otro asunto.

¿Verdad que fué una lástima que Muñoz se lesionara a los pocos minutos de comenzar el encuentro?

De no ocurrir tal cosa Carral hubiera visto "invadidos" sus dominios tres o cuatro veces más.

Lecuona recibió un fuerte rodillazo en un muslo, jugando con el Oriamendi. A pesar de haberse cuidado convenientemente el miécoles aún sufría del golpe.

No estaba en las mejores condiciones de jugar, pero quiso salir al campo y ¡menudo partido nos hizo!

Hasta que le fué materialmente imposible, claro.

Tiene mucho entusiasmo —del que hablábamos antes— y mucho amor propio Lecuona.

Todos los informes parecen asegurar que para el domingo ambos jugadores se encuentren restablecidos por completo.

Así que no tienen por qué alarmarse los entusiastas que tanto admiran a estos dos notables jugadores.

Se alinearán frente al Palencia.

Un minuto de silencio por el soberbio gol que Malón marcó de cabeza.

Cuando en un partido se produce un penalty, en el campo se originan unos momentos que deben ser parecidos a los que en los circos romanos seguían al hecho de que un gladiador derribase a otro.

Campeonato regional de segunda categoría

EN MIRANDA EL ESPAÑOL VENCIO AL IBERICO

Demostrando que no es sólo entusiasmo lo que poseen —aunque éste es el factor decisivo del éxito— los muchachos del C. D. Español derrotaron al Ibérico de Burgos por dos tantos a cero.

La clasificación con este resultado sufre una notable modificación; sigue en cabeza el Ibérico pasando el Español al segundo puesto y volviendo el Olimpia a ser el "farolillo rojo" del minúsculo grupo. Continúa teniendo el Club Ibérico grandes posibilidades de proclamarse campeón pero no olvidemos que aún resta por jugarse el partido Ibérico-Olimpia que ha de ser decisivo.

CUADRO DE CLASIFICACIONES

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Ibérico | 3 | 2 | 0 | 1 | 7 | 3 | 4 |
| Español | 4 | 2 | 0 | 2 | 6 | 11 | 4 |
| Olimpia | 3 | 1 | 0 | 2 | 7 | 5 | 2 |

El victorioso, con arrogancia, dirigía su vista a la multitud y de los espectadores salían peticiones de indulto o de muerte.

Entonces el Emperador, que era una especie de presidente de nuestras corridas de toros, decidía si el derribado había de morir o salvarse.

Bilbao —otro chicote entusiasta— era como el gladiador triunfante.

La mayor parte del público gritaba ¡gol, gol!

Que quiere decir muerte.

Algunos —¿no serían los "hinchas" santanderinos?— pedían el indulto.

—¡Fuera, fuera! —Vociferaban.

Y hubo quien —como el Emperador— sentenció con acierto.

Se ha comunicado oficialmente que es imposible organizar el tren especial a Palencia.

Habrà que ir a pié porque el acontecimiento es de los que no pueden perderse.

Y con esto, hasta otro día. R



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Véndese finca

Labor y pastos, 40 kilómetros de Mérida, de 561 hectáreas.

La atraviesa río en toda su extensión

Buena casa con dependencias amplias

Para detalles:

JUAN GORDILLO

Perito agrícola

MÉRIDA (Badajoz)

Diario de Burgos

Los hielos y las nieves dificultan los movimientos de tropas en Rusia

Al Suroeste del lago Ilmen y por efecto de los golpes sufridos, se debilita el ataque soviético

ACTIVIDAD AEREA ALEMANA :— :— :— :—

Berlín.— Una formación mixta de Stukas y aviones de bombardeo en vuelo horizontal escoltados por cazas, han llevado a cabo intensos y eficaces ataques contra los de los puestos que sobre el hielo del lado Ladoga utilizan los soviets para ponerse en comunicación con San Petersburg.

La D. C. A. ligera soviética instalada en camiones, intentó en vano hacer frente a los aviones alemanes, los cuales pusieron fuera de combate a seis camiones soviéticos alcanzados de lleno en tanto los cazas atacaban en vuelo rasante destruyeron 87 camiones, y 37 vehículos y la mitad de las diferentes tropas puestas en acción por los bolcheviques. Otros 25 automóviles, fueron alcanzados de lleno por las bombas de los Stukas.

Berlín.— Cuarenta y cuatro aviones soviéticos han sido derribados ayer por la aviación alemana en los sectores medio y norte del frente oriental. Todos los aviones alemanes que tomaron parte en estos encuentros regresaron a sus bases.— Efe

Berlín.— En la región del Don, poderosas formaciones de la aviación alemana y cazas rumanos efectuaron, el 6 de Enero, fuertes ataques contra columnas en marcha y posiciones tenazmente defendidas por los soviets. Siete tanques pesados bolcheviques fueron destruidos.— Efe

LOS HIELOS Y LA NIEVE ENTORPECEN EL MOVIMIENTO DE TROPAS :—

Berlín.— Las tempestades de nieve y las heladas nocturnas han entorpecido los movimientos de tropas y de convoyes. Las conquistas estratégicas de la campaña de verano—regiones industriales, graneros importantes, comunicaciones vitales— están sólidamente defendidas por el mando alemán mediante un método elástico de defensa, apoyado en un

La estancia del delegado nacional de Prensa en Valencia

Ayer visitó monumentos y museos saliendo después para Castellón

Valencia.— El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha visitado esta mañana los monumentos artísticos e históricos de esta ciudad. En primer lugar ha estado en la Lonja y en el palacio de la Generalidad, viendo en este último el museo de Prehistoria. Después fué al Colegio Seminario del Corpus Christi, fundado por el patriarca y virrey de Valencia, beato Juan de Ribera. El rector le ha acompañado en las visitas a la iglesia, el claustro y la biblioteca, en donde se contienen 2.651 volúmenes de los siglos XVI y XVII y muchos incunables y manuscritos de extraordinario valor, admirando por último, en la sala rectoral, los cuadros de el Greco, Ribalta y Juan de Juanes. A continuación ha marchado al jardín de Monforte, recientemente declarado monumento nacional. Por la tarde, el camarada Aparicio, ha inspeccionado los servicios de la Delegación provincial de la Vicepresidencia de Educación Popular y, en la Asociación de la Prensa, recibió a los periodistas.

Mañana continuará su viaje de inspección, marchando a Castellón.

¿Desea estudiar una carrera? ¿Desea prepararse a oposiciones? ¿Desea una preparación especial?

¿Todo ello cómoda y eficazmente en su propia casa? Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña 3 MADRID y recibirá toda clase de detalles.

sistema de puntos de apoyo escalonados.

Las grandes pérdidas del enemigo al Sureste del lago Ilmen han ocasionado un debilitamiento notable de la actividad ofensiva.—Efe

Reglamento de las CORTES DE ESPAÑA

(Viene de primera página)

crita de enmienda, facultad que podrá ser delegada en cualquier de los firmantes. El uso de la palabra no podrá exceder de treinta minutos para las enmiendas de totalidad y de diez para las de articulado. Terminada la defensa de las enmiendas se pondrá fin a las deliberaciones y la Comisión permanente, podrá devolver al de la Comisión el dictamen de la misma, con las enmiendas y votos particulares, para ampliación, aclaración o mejor estudio de sus extremos. Cuando el acuerdo de la Comisión modifique sustancialmente el proyecto de ley quedará convertido en proposición de la ley y seguirá los trámites señalados para las mismas.

Las disposiciones que, sin estar comprendidas en el artículo décimo de la ley de 17 de Julio de 1942, deban revestir forma de ley a tenor de lo dispuesto en el artículo doce de la misma, serán enviados por el presidente de las Cortes a la Comisión correspondiente con proyecto de ley del Gobierno, y la Comisión emitirá dictamen en la forma prevenida en el presente reglamento, dictamen que podrá ser sometido a la ratificación de la Permanente, la cual podrá introducir las modificaciones que estime procedentes antes de ser remitido al Gobierno por el presidente de las Cortes.

Las materias que no hayan de ser objeto de ley podrán ser enviadas a Comisiones para dictamen, del cual se dará cuenta en sesión del pleno de las Cortes.

En el artículo cuarenta y cinco dice "que el Gobierno podrá retirar los proyectos de ley, cualquiera que sea el estado de tramitación en que se hallen, hasta el momento de la aprobación definitiva del dictamen por el pleno de las Cortes".

El título séptimo se refiere a la "tramitación de las proposiciones de ley", las cuales se formularán como los proyectos del Gobierno y no serán admitidas sino fueren firmadas por un número de procuradores no inferior a cincuenta; las tomadas en consideración serán elevadas al Gobierno. Una vez pasadas las proposiciones a la

Pedro Salvador continúa en "El Español" sus artículos sobre la política colonial de España. Lea Vd. "El Español".

Dos barcos italianos con repatriados de Abisinia

Llegaron ayer a Gibraltar

Algeciras.— A las 17,30 de esta tarde, llegaron a Gibraltar los trasatlánticos italianos "Dulio" y "Giulio Cesare", con repatriados italianos de Abisinia. Una vez despachados de revisión por el control, continuaron los barcos el viaje a Italia. En Gibraltar desembarcaron el personal de control británico que tomaron en dicho puerto en su viaje de ida. Conducen unos 4.000 evacuados, en su mayoría mujeres y niños. Mañana zarparán a mediodía con rumbo a Génova.

Detención de una banda de ladrones de coches en Barcelona

Introducían grandes modificaciones en ellos y se proveían de documentos por medios ilícitos

Barcelona.— Hoy han sido conducidos al juzgado de guardia, los componentes de una banda de ladrones que sustrajeron coches desde hace algún tiempo en las calles de Barcelona.

Estos sujetos, para llevar a cabo sus fechorías, aprovechaban el momento en que los dueños de vehículo dejaban sus coches a la puerta de establecimientos. Inmediatamente los ponían en marcha y los conducían a una barraca situada en la calle de Pallars, la cual estaba perfectamente disimulada en unos huertos. Unos coches eran desguzados allí, y otros conducidos a garajes de industriales indeseables, donde les cambiaban el número del motor y el chasis asignándoles una documentación adquirida por medios ilícitos o a personas desaprensivas que perdieron sus automóviles durante la guerra de liberación y que se desprendían de sus documentos a sabiendas del fin a que iban a ser destinados. De esta manera conseguían documentar legalmente los coches robados.

Es laboriosa se veía favorecida por algunos industriales, que figuran entre los detenidos. Todos los cuales se han confesado autores y cómplices de las sustracciones. Se ha dado el caso curioso de que un industrial que se dedicaba a alquilar coches sin conductor, tenía al servicio varios de los vehículos sustraídos, uno de los cuales ha sido reconocido por su propietario, a pesar de las variaciones que introdujeron en el mismo. Los vehículos recuperados ascendían a 17, y en su mayoría son del tipo "Fiat-balilla".

Cifra

Actividad de reconocimiento en el frente de la Sirte

La aviación del Eje atacó el puerto y los objetivos militares de Bona

Roma.— Comunicado de guerra italiano: "Actividad de reconocimiento más acentuada en la región de Sirte."

En el Sahara líbico continúa la presión de fuerzas preponderantes contra nuestras guarniciones.

En Túnez, los contraataques enemigos, se efectuaron con apoyo de importantes destacamentos de infantería. En todas partes, el enemigo ha rechazado hasta sus posiciones de partida.

Escuadrillas de nuestra aviación bombardearon las bases portuarias angloamericanas del África del Norte, las instalaciones de Bona, ocasionando grandes incendios en los edificios.—Efe.

PARTE INGLES

El Cairo.— Comunicado conjunto del cuartel general británico del Oriente Medio: "Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas de tierra, durante la jornada última, a excepción de la actividad de patrullas.—Efe."

La Conferencia Panamericana aplazada "sine die"

Buenos Aires.— La Conferencia panamericana que debía celebrarse el 1 de Diciembre de 1943 ha sido aplazada "sine die" por la propuesta de Colombia.

La decisión ha sido adoptada por el comité permanente de Washington en vista de la situación mundial.

meditados planes políticos del gobierno norteamericano.

El que sepa leer —falta resumir el portavoz oficial— verá en el programa secreto, que desde hoy se incorpora al archivo de los orígenes de la guerra, un supremo esfuerzo para apartar a Francia del ámbito de negociaciones pacíficas que la fuerza preconizaba para aliviar las insostenibles consecuencias de la guerra.

Debe aumentarse el consumo de la naranja
De sobra es conocido el volumen de nuestra producción naranjera y su importancia en la economía nacional. La naranja, se produce en el Levante español con una superabundancia que constituye la base de sustentación de millares de familias, y, a la vez, ha sido siempre un capítulo importantísimo en nuestra balanza comercial.
En el quinquenio anterior a nuestra guerra la naranja se exportó por un valor de 151 millones de pesetas oro, cifra que excede de la quinta parte del importe del comercio total de exportación. Mas, de una parte la dominación roja y de otra las circunstancias internacionales del momento, la primera con las destrucciones llevadas a cabo en la zona naranjera y la guerra con la dificultad para la navegación, han creado a aquellas familias productoras una situación difícil.
La cosecha descendió durante la Cruzada considerablemente con lo que las naranjas compactadoras lograron cierta ventaja en los mercados extranjeros, pero la situación presente ha creado una dificultad notoria, es decir una situación de crisis, que imposibilita la exportación, con la secuela inevitable de paralización de una de nuestras más importantes fuentes de riqueza.
Hoy se ofrece, por tales circunstancias, a los españoles una magnífica posibilidad de consumir ese exquisito producto de nuestra tierra, aprovechando los poderosos valores que en el aspecto alimenticio y vitamínico, encierra la naranja.
Hemos de procurar todos cumplir con esa exigencia de solidaridad nacional, aumentando el consumo de naranja, que repercutirá en propio beneficio de nuestra salud y, además, en la realización de una tarea liberadora de la inquietud de tantos seres como se hallan interesados en la resolución de ese problema que hoy agobia a los productores levantinos.

Berlín.— Libran cine, forma de abandonar en el soledad. Las guarden la ca la ve cierta d. El se nos de venir los blan tales que aparic

Nueva Marchancés (según an emb n el resen e Rel: Río de J or de E arcía Co era visit cuartel general británico del Oriente Medio: copia breve ante Vari

Los Lau ras

Gran Cu Alto Ma manas

En la del Don las tr gram secreto, que desde hoy se incorpora al archivo de los orígenes de la guerra, un supremo esfuerzo para apartar a Francia del ámbito de negociaciones pacíficas que la fuerza preconizaba para aliviar las insostenibles consecuencias de la guerra.